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EVALUACIÓN 
	LICEO BICENTENARIO SAN FRANCISCO
Departamento de Ciencias  
Profesora Victoria González Moya  






PRUEBA DE CIENCIAS PARA LA CIUDADANÍA
CURSO 3°Medio

Nombre: _________________________________________________________ Curso: ___º ___________ Fecha: ____/____/2021.

	Aprendizaje Esperado:
Comprender los procesos de división celular que sufren las células somáticas y sexuales, y los productos de las divisiones mediante la comparación de la mitosis y la meiosis.
Contenidos: 
Concepto de genética, biomoléculas, ácidos nucleicos, ADN y ARN, concepto de gen, cromosomas, ciclo celular, mitosis, meiosis.
	Puntaje Ideal: 21 puntos
Puntaje Real:  Puntos
60% de exigencia: 
	
Nota:



HABILIDADES A EVALUAR
	Habilidad
	Recordar
	Comprender
	Aplicar
	Analizar
	Sintetizar
	Evaluar
	Crear

	Nº Pregunta
	1, 2, 4, 5, 10, 11, 13, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21. 
	3, 7, 9, 14
	6, 8, 12
	
	
	
	



INSTRUCCIONES GENERALES:
·   Tiempo: 80 Minutos.

I. ITEM DE SELECCIÓN MÚLTIPLE 
· Lee atentamente las preguntas y selecciona la alternativa que estimes correcta 

1. ¿Cuál o cuáles de los siguientes enunciados son correctos acerca de la genética?
I. La genética es la ciencia que estudia la transmisión de caracteres de generación en generación
II. La información genética está contenida en los genes 
III. Los cromosomas son estructuras formadas por material genético de tipo ARN
IV. En el organismo existen células que no poseen material genético 

a. Solo I
b. I y II
c. II y IV
d. III y IV

2. ¿Qué afirmación permite determinar la diferencia entre una molécula de ADN y una de ARN? 
I. La presencia de uracilo 
II. La formación de dobles enlaces entre las bases nitrogenadas 
III. El tipo de monosacárido presente en el nucleótido 

a. Solo I
b. Solo II
c. II y III
d. I y III 

3. ¿Cuál de los siguientes procesos biológicos no se explica mediante la mitosis?  
a. Producción de gametos 
b. Regeneración de tejidos
c. Formación de órganos 
d. Proliferación de tumores 

4. Respecto de los cromosomas, en una célula humana deberíamos encontrar:
a. 2 cromosomas autosómicos y 44 cromosomas sexuales 
b. 46 cromosomas otorgados por la madre y 46 cromosomas otorgados por el padre
c. 44 cromosomas autosómicos y 2 cromosomas sexuales 
d. 23 cromosomas sexuales y 23 cromosomas autosómicos 

5. ¿Cuál o cuáles de las siguientes afirmaciones son correctas acerca de los genes?
I. Contienen la información hereditaria que determina las características de los seres vivos 
II. Las variantes de los genes se denominan cariotipos  
III. Un alelo se forma por la asociación de un gen con una histona 
IV. El conjunto de genes de una especie se denomina genoma 

a. Solo I 
b. II y III
c. I y IV
d. Todas son correctas

6. Observa el siguiente cariotipo humano y selecciona la alternativa correcta
[image: ▷ A propósito de una paciente con síndrome de Turner: Reporte de Caso -  Ocronos - Editorial Científico-Técnica]

a. Es un cariotipo normal con todos los cromosomas correspondientes a la especie humana
b. El cariotipo presenta una anomalía cromosómica causada por la ausencia del cromosoma autosómico Y 
c. El cariotipo no presenta anomalías debido a que la ausencia del cromosoma Y no determina cambios genéticos considerables 
d. El cariotipo presenta una anomalía cromosómica causada por la ausencia del cromosoma sexual Y 

7. Es o son estructuras fundamentales en los procesos de división celular: 
a. Núcleo debido a que contiene el material genético y centriolo porque permite movilizar a los cromosomas
b. Las histonas porque generan el huso mitótico que se ancla a los cinetocoros de los cromosomas 
c. Los centriolos debido a que permiten la formación de las tétradas y el crossing-over
d. La membrana nuclear y el citoplasma dado que protegen a los cromosomas durante la división celular   

8. A una célula en etapa G2 se le aplica una sustancia que inhibe la replicación o duplicación del ADN, luego de unos minutos se observa lo siguiente:
a. El ciclo celular se detiene en G2 
b. La célula continua a la fase M d
c. La célula retorna a la fase G1 
d. La célula permanece en fase S

9. Una especie cuenta con una dotación cromosómica de n = 18 ¿Cuál será la dotación cromosómica del cigoto luego de la fecundación? 
a. 2n = 18
b. n = 36
c. n = 18
d. 2n = 36 






10. Observa las imágenes y ordénalas según corresponda de acuerdo a las etapas de la división celular: 
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Descripción generada automáticamente]
a. A, B, C, D, E 
b. E, C, D, A, B
c. D, A, B, C, E
d. C, B, E, A, D 

11. Una investigadora extrajo una célula humana en división celular y observó las siguientes características: La célula no presenta membrana nuclear, los cromosomas están formados por dos cromátidas y se ubican en el plano ecuatorial. Con la información entregada es posible determinar que la célula se encuentra en: 
a. Metafase 
b. Telofase
c. Anafase
d. Citocinesis

12. ¿Qué sucedería con una célula meiótica en profase I al inyectarle una sustancia en que evita la formación de las tétradas? 
a. El ciclo seguiría sin problemas puesto que las tétradas se forman en anafase 
b. No ocurriría la sinapsis entre los cromosomas homólogos por lo tanto no habría crossing-over
c. Los cromosomas homólogos intercambiarían material genético sin inconvenientes 
d. El huso mitótico no podría unirse a los cinetocoros de los cromosomas 

13. ¿Cuál de los siguientes enunciados son correctos acerca de la meiosis?
I. Ocurre únicamente en las gónadas (testículos y ovarios)
II. Presenta variados eventos que evitan que se genera variabilidad genética en las células hijas 
III. Se caracteriza por presentar una única interfase al inicio del ciclo celular 
IV. Permite la formación de espermatozoides y ovocitos 

a. Solo III 
b. I, III y IV
c. Solo IV
d. I y II

14. ¿Cuál de las siguientes opciones son correctas sobre los productos de la mitosis y la meiosis?

	
	Mitosis
	Meiosis

	a. 
	4 células diploides genéticamente idénticas
	2 células haploides genéticamente idénticas

	b. 
	2 células haploides genéticamente diferentes
	4 células diploides genéticamente diferentes 

	c. 
	2 células diploides genéticamente idénticas 
	4 células haploides genéticamente diferentes

	d. 
	4 células diploides genéticamente diferentes 
	2 células diploides genéticamente idénticas 




15. Según la estructura química de la siguiente molécula ¿Cuál de las siguientes opciones es correcta?
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Descripción generada automáticamente]

a. Corresponde a un nucleótido formado por un grupo fosfato, un grupo amino y una desoxirribosa   
b. Corresponde a un ácido nucleico de tipo ADN ya que posee una ribosa 
c. Corresponde a un nucleótido formado por una base nitrogenada, un grupo fosfato y una ribosa 
d. Corresponde a un ácido nucleico de tipo ARN ya que posee una desoxirribosa 


II. ITEM DE VERDADERO O FALSO 

16. ______ Las gonias son células germinales que darán origen a espermatozoides en la espermatogénesis 
17. ______ Una célula diploide es la que contiene la mitad de la información genética de la especie
18. ______ En la ovogénesis se generan 4 células haploides funcionales 
19. ______ Los cromosomas homólogos poseen alelos de un mismo gen 
20. ______ El huso mitótico se alarga y se acorta para movilizar a los cromosomas en la división celular 
21. ______ En la mitosis ocurre reducción cromosómica ya que se genera una única interfase 
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	TABLA 
DE ESPECIFICACIONES
para pruebas de selección múltiple y de desarrollo
	



TABLA DE ESPECIFICACIONES EN PRUEBAS DE SELECCIÓN MÚLTIPLE
PRUEBA DE COBERTURA DE CIENCIAS PARA LA CIUDADANÍA

(Pruebas de Selección Múltiple; Verdadero – Falso; Términos Pareados)

 Curso: 3°Medio          Asignatura: Ciencias para la ciudadanía    Fecha de aplicación:  05/07/2021
Aprendizaje esperado: Comprender los procesos de división celular que sufren las células somáticas y sexuales, y los productos de las divisiones mediante la comparación de la mitosis y la meiosis.

	UNIDAD/CONTENIDO
	Nº Pregunta
	Respuesta
correcta
	Habilidad

	


Concepto de genética, biomoléculas, ácidos nucleicos, ADN y ARN, concepto de gen, cromosomas, ciclo celular, mitosis, meiosis.






	1
	B
	Recordar

	
	2
	D
	Recordar

	
	3
	A
	Comprender

	
	4
	C
	Recordar

	
	5
	C
	Recordar

	
	6
	D
	Aplicar

	
	7
	A
	Comprender

	
	8
	B
	Aplicar

	
	9
	D
	Comprender

	
	10
	D
	Recordar

	
	11
	A
	Recordar

	
	12
	B
	Aplicar

	
	13
	B
	Recordar

	
	14
	C
	Comprender

	
	15
	C
	Recordar

	
	16
	V
	Recordar

	
	17
	F
	Recordar

	
	18
	F
	Recordar

	
	19
	V
	Recordar

	
	20
	V
	Recordar

	
	21
	F
	Recordar
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